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T.D N°2 : Applications linéaires

Exercice 1

On considére I'application f: R? — R2définie par :

ﬂxay) = <x_)’, —3x+3y>

(1) Montrer que fest linéaire.
(2) Déterminer I'image du vecteur v = (1,1) par f.
(3) Existe-il un vecteur u = (x,y) € R? tel que : flu) = (1, 0)?
(4) Donner une base de Ker(f) et une base de Im(f).
(5) Montrer par deux méthodes que f'n’est ni injective ni surjective.
Exercice 2

On considére l'application 7 : R,[X] — R;[X] définie par :

T(P) » (X*+1)P'

(1) Montrer que T est linéaire.
(2) Déterminer le noyau de T, Ker(T) et en déduire le rang rg(T).
(3) T est-elle injective? Surjective?.
Exercice 3 (Supplémentaire)

On considére I'application f: R3 — R3définie par :

fx,y,z) » <—2x +y+z, x—2y+z,x+y—2z>

(1) Montrer que fest linéaire.
(2) Donner une base de Ker(f) et en déduire le rang de f.
(3) Donner une base de Im(f).
Exercice 4 (Supplémentaire )

On considére I'application f: R3 — R2définie par :
(1) Montrer que fest linéaire.
(2) Déterminer rg(f).

(2) Trouver une base de Ker(f).
(3) fest-elle injective? Surjective?.



INDICATIONS EXERCICES SUPPL2MENTAIRES

Exercice 3

(1)
uy = (x1,y1,21),u2 = (x2,52,22)
ur+ur = (x1 +x2,y1 +y2,21+22) = (X, Y, 2)
R +us) = XY, Z) = (2X+ Y+ ZX -2+ ZX+ Y —27)

=([(2xi+n+z]+ [ 2oty + )0 =2 2]+ [x2 = 2y + 22 ] [ 41— 220 + [x2 + 2 — 222])
zf(u1 +u2) =f(u1) +f(u2)
flau) = (—2ax+ ay +az, ax — 20y + az,ax + oy — 2az>

= a<—2x+y+z,x—2y+z,x+y—2z>

2x+y+z

(2) u = (x,y,z) € Ker(f) = flx,y,z) = (0,0,0) = x=2y+z =x=yz=y
xX+y—-2z

Ker(f) = Vect{(1,1,1)}

rg(f) = dimR3 — dim(Ker(f)) = 2

(3) Im(f) = VeCt{(_271>1)7(19_271)7(1317_2)} = Vecz{(l7_231)a(171>_2)}

Ccar (_29 17 1) = _(19_27 1) - (17 1>_2)

Exercice 4

(2) fix,y,z) = x(1,0) +y(1,0) +z(0,1) = (x+y)(1,0) +z(0,1)
rg(f) =2
(2) dim(Ker(f)) = dimR3 - rg(f) = 1

(3) u = (x,y,2) € Ker(f) = {
Ker(f) = Vect{(1,-1,0) }

Ker(f) # {0g:} non inj
Im(f) = R? surj

x+y=0
z=0



